
BELKIS AKAY

SAYFA 3'TE

“Özüne 
Dönen 

Toplum, 
Dünyaya 

Yön Verir”

Uzm. Dr. 
Tahsin Özenmiş

SAYFA 4'TE

“Dinî Özgürlüğün 
Kayıp Hikâyesi: 
Osmanlı’nın Çok 

Hukukluluğundan 
Laik Türkiye’nin 

Çıkmazına” 

Jandarma Sanal 
Dolandırıcılara 
Geçit Vermedi

Akıncı: “Mesleki 
Eğitim Geleceğin 

Ekonomisinin 
Anahtarıdır”

Büyükşehir, Umudu 
Yeniden Ayağa Kaldırıyor

Medical Point Gaziantep 
Hastanesi’nde çocukluk çağında 

görülen kan hastalıklarına ilişkin önemli 
açıklamalarda bulunan Prof. Dr. Ekrem 
Ünal, ailelerin erken belirtiyi fark et-

mesinin tedavi başarısını büyük ölçüde 
artırdığını vurguladı. 2'DE

Adana’da beyin ölümü gerçekleşen 
bir hastanın ailesinin bağışladığı bö-

brek, Gaziantep Şehir Hastanesi Organ 
Nakil Merkezi tarafından kabul edilerek 
50 yaşındaki Arzu Öztürk’e başarıyla 

nakledildi. 

Gaziantep Üniversitesi’nde (GAÜN) çeşitli 
fakülte ve birimlerde akademik unvanları 
yükselen öğretim üyeleri için Rektörlük 

makamında tören düzenlendi. 

Gaziantep İl Jandarma Komutanlığı, 
siber dolandırıcılık olaylarını önle-
meye yönelik yürüttüğü çalışmalar 
kapsamında önemli bir operasyona 
imza attı. 4'TE

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) 
Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet 
Akıncı, Gaziantep Üniversitesi 
Meslek Yüksekokulları Kariyer Zirvesi 
kapsamında düzenlenen “Kariyerin 
Anahtarı, Ekonominin Motoru, Mesleki 
Eğitim ve İşbirliğinin Gücü” başlıklı 
panele konuşmacı olarak katıldı. 3'TE

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi bünyesinde hizmet veren Buğday Tanesi Protez Ortez Yapım 
ve Uygulama Merkezi, çeşitli nedenlerle uzuv kaybı yaşayan özel gereksinimli bireylere umut oluyor. 
Büyükşehir Belediyesi’nin sosyal belediyecilik vizyonuyla hayata geçirilen Buğday Tanesi Protez Ortez 
Yapım ve Uygulama Merkezi, kısa sürede Türkiye’nin örnek gösterilen merkezlerinden biri haline geldi. 
Bir bina olmanın ötesinde, kolunu, bacağını, yürüyüşünü ve umudunu kaybeden vatandaşlara yeniden 
hayat şansı sunan merkez, başarılarıyla dikkat çekiyor. SAYFA 3'TE

Başkan Yılmaz Gençlerle Bir Arada

Gaziantep Öğretmen 
akademileri açıldı

Şehitkamil Belediye 
Başkanı Umut Yılmaz, 
“Gençlik ile Cumhuriyet, 
Umut ile Gelecek” 
programı kapsamında 
Gaziantep Ticaret Odası 
Mesleki ve Teknik Anado-
lu Lisesi ile Ali Topçuoğlu 
Mesleki ve Teknik An-
adolu Lisesi öğrencileri 
bir araya geldi. Yılmaz, 
gençlerin hem eğitim 
hayatında hem kişisel 
gelişimlerinde ihtiyaç 
duydukları desteği sun-
maya devam edecekler-
ini söyledi. 2'DE

Gaziantep Valiliği himayesinde Gaziantep İl Millî Eğitim 
Müdürlüğü tarafından öğretmenlerin mesleki ve kültürel 
gelişimini desteklemek amacıyla oluşturulan Öğretmen Aka-
demileri, düzenlenen törenle hizmete açıldı.  4'TE

T.C. Ticaret Bakanlığı destekli ve 
Nizip Ticaret Odası (NTO) koordinasyo-

nunda yürütülen “Nizip Ticaret Odası 
Gıda İhracat Takımı UR-GE Projesi” 

kapsamında, NTO Toplantı Salonu’nda 
“UR-GE Projesi İhtiyaç Analizi Ortak 
Akıl” toplantısı gerçekleştirildi.  4'TE

NTO’da UR-GE Projesi

Çocukluk Çağı Kan ve Bağışıklık 
Sistemi Hastalıklarında Erken 

Tanı Hayat Kurtarıyor

Bağışlanan Bir Böbrek 
Gaziantep’te Umut Oldu

GAÜN’de Akademik Unvan 
Töreni Gerçekleştirildi
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

UYGARLIĞIN ÖNCÜLERINE 
TEŞEKKÜR PLAKETI!

İnşaat Mühendisliği Haftası 
kutlamaları kapsamında düzen-
lenen plaket törenine inşaat 
mühendisleri büyük ilgi gösterdi. 
Törenin açılış konuşması İMO Ga-
ziantep Şubesi 2. Başkanı Mehmet 
Bulut tarafından yapıldı. İnşaat 
Mühendisleri Odası Gaziantep 
Şubesi Korkut Küçükcan Konfer-
ans Salonundaki törende, mesle-
kte 50, 40 ve 25 yılını dolduran 
inşaat mühendislerine Plaket ve 
Hizmet Belgesi verildi. Plaket ve 
hizmet belgeleri, İMO Gaziantep 
Şube Başkanı Burkay Güçyetmez, 
yönetim kurulu üyeleri ve geçmiş 
dönem şube başkanları tarafından 
verilirken, salonu dolduran 
inşaat mühendisleri plaket alan 
meslektaşlarını alkışlarla kutladı. 
SAYFA 2'DE

İnşaat Mühendisleri Odası 
(İMO) Gaziantep Şubesi 

tarafından geleneksel olarak 
düzenlenen törende, meslekte 
25, 40, ve 50. yılını dolduran 

inşaat mühendislerine “Plaket 
ve Hizmet Belgesi” verildi.
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EDiTÖR

Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 
Yılmaz, “Gençlik ile Cumhuriyet, Umut ile 
Gelecek” programı kapsamında Gaziantep 
Ticaret Odası Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi ile Ali Topçuoğlu Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi öğrencileri bir araya geldi. 
Yılmaz, gençlerin hem eğitim hayatında 
hem kişisel gelişimlerinde ihtiyaç duydukları 
desteği sunmaya devam edeceklerini söyledi.

 
Şehitkamil Belediye Başkanı Umut 

Yılmaz, gençlerle bir araya gelmeye devam 
ediyor. İlçenin farklı noktalarında düzenlenen 
buluşmalarda öğrencilerle sohbet ederek, 
taleplerini dinleyen Yılmaz, eğitimden sosyal 
yaşama, kültür-sanattan spora kadar her 

alanda gençlerin yanında olduklarını belirtti.
 
ÖĞRENCİLERİN BÜYÜK İLGİSİYLE 

KARŞILANDI
Ziyaretler kapsamında Gaziantep Ticaret 

Odası Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi ile 
Ali Topçuoğlu Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi’ni ziyaret eden Yılmaz, öğrenciler 
tarafından ilgiyle karşılandı. Öğrencilerin 
gündemine, beklentilerine ve taleplerine 
kulak veren Yılmaz, gençlerle bir arada 
olmanın kendisine güç verdiğini ifade etti. 
Okul ziyaretlerinin kendileri için yalnızca 
bir program değil, gençlik politikalarının en 
önemli parçası olduğunu söyleyen Yılmaz, 
gençlerin hem eğitim hayatında hem kişisel 
gelişimlerinde ihtiyaç duydukları desteği 
sunmayı sürdüreceklerini belirtti.

 
GENÇLERİMİZ, GELECEĞİMİZ TEMİNATI, 

UMUDUN KAYNAĞI
Şehitkamil’de gençlerin kendini 

geliştirebildiği, fırsat eşitliğine sahip olduğu, 
destek gördüğü bir model oluşturmak için 
kararlılıkla çalışmalarını sürdürdüklerini 
ifade eden Yılmaz, “Her bir gencimizin en-

erjisi, vizyonu ve hayalleri bizim yolumuzu 
aydınlatıyor. Gittiğimiz her okulda, her 
buluşmada onların heyecanını görmek bizi 
daha güçlü projeler üretmeye teşvik edi-
yor. Bugün yalnızca sorunları konuşmadık; 
birlikte yeni hedefler belirledik, geleceğe 
dair umutlarımızı paylaştık. Bugün gençlerle 
yan yanaysak, yarın daha güçlü bir Türkiye 
ve daha mutlu bir Şehitkamil var demektir. 
Onların her zaman yanında olacağız. İhtiyaç 
duydukları her konuda desteğimizi artırarak 
sürdüreceğiz. Çünkü gençler geleceğimizin 
teminatı, umudun kaynağıdır” diye konuştu.

 
PROJELER ARTARAK DEVAM EDECEK
Okul idarecileri ve öğretmenlerle de 

görüşen Başkan Yılmaz, eğitim ortamının 
güçlendirilmesine yönelik yapılabilecek ortak 
çalışmalar hakkında istişarelerde bulundu. 
Belediye olarak gençliğin gelişimine katkı 
sağlayacak projeleri büyüttüklerini belirten 
Yılmaz, önümüzdeki süreçte daha fazla gence 
ulaşmayı hedeflediklerini sözlerine ekledi.

İnşaat Mühendisleri Odası (İMO) 
Gaziantep Şubesi tarafından geleneksel 
olarak düzenlenen törende, meslekte 25, 
40, ve 50. yılını dolduran inşaat müh-
endislerine “Plaket ve Hizmet Belgesi” 
verildi.

 
DUAYENLER ONURLANDIRILDI
İnşaat Mühendisliği Haftası 

kutlamaları kapsamında düzenlenen pla-
ket törenine inşaat mühendisleri büyük 
ilgi gösterdi. Törenin açılış konuşması 
İMO Gaziantep Şubesi 2. Başkanı Me-
hmet Bulut tarafından yapıldı. İnşaat 
Mühendisleri Odası Gaziantep Şubesi 
Korkut Küçükcan Konferans Salonundaki 
törende, meslekte 50, 40 ve 25 yılını 
dolduran inşaat mühendislerine Plaket 
ve Hizmet Belgesi verildi. Plaket ve 
hizmet belgeleri, İMO Gaziantep Şube 
Başkanı Burkay Güçyetmez, yönetim 
kurulu üyeleri ve geçmiş dönem şube 
başkanları tarafından verilirken, salonu 
dolduran inşaat mühendisleri plaket alan 
meslektaşlarını alkışlarla kutladı.

“GELECEĞİMİZE SAHİP ÇIKIYORUZ”
Plaket töreninin kapanış konuşmasını 

yapan İMO Gaziantep Şube Başkanı 
Burkay Güçyetmez, inşaat mühendisliği 
mesleğinin önemine dikkat çekti ve ömür 
boyu sorumluluk kavramının yanlışlığına 
vurgu yaptı. 6 Şubat depremlerinin önc-
esinde ve sonrasında yaptığı açıklamalar, 
düzenlediği ses getiren etkinlikler, 
çalıştaylar, sempozyumlar ve getirdiği 
önerilerle sürecin yönetilmesinde 
önemli bir rol oynayan Başkan Burkay 
Güçyetmez, “Oda olarak en büyük 
çabamız, meslek ve meslektaşlarımızın 
haklarını korumaktır. Uyarılarımız ve 
çabalarımız ise bizim yalnızca mesleki 
değil, aynı zamanda insani ve vicdani 
sorumluluğumuzdur. İnsan hayatı, siya-
setçilerin oy kaygısına, sermayenin kar 
hırsına, niteliksiz mühendislik hizmetine 
ve denetimsizliğe terk edilemeyecek 
kadar değerlidir. Bizler bu anlayışla, 
mesleğimize ve meslektaşlarımıza sahip 

çıkarken, ülkemizin ve toplumumuzun or-
tak geleceğine de sahip çıkıyoruz.’’ diye 
konuştu.

HER PLAKET MESLEĞE ADANMIŞ 
ÖMÜRDÜR

İnsan odaklı bir meslek olan inşaat 
mühendisliğinin hem çok zor hem de 
çok önemli bir meslek olduğunu ifade 
eden Güçyetmez, “Medeniyetleri inşa 
eden, insanların yaşamının her noktasına 
etki eden çok önemli bir meslektir. 
İnşaat mühendisliği; insan yaşamının 
güvenliğiyle, şehirlerin geleceğiyle ve 
toplumun refahıyla doğrudan ilişkili bir 
meslektir. Her çizginin, her hesabın, her 
imzanın ardında insanların canı vardır. Bu 
yüzden yaptığımız iş sadece bir teknik 
faaliyet değil; sorumluluğu ağır, zorluğu 
yüksek ama bir o kadar da onurlu ve 
güzel bir meslektir. Böyle bir mesle-
kte 25, 40, hatta 50 yılını doldurmak 
kolay değildir. Buradaki her plaket çok 
değerlidir. Her plaket mesleğe adanmış 
bir ömürdür” şeklinde konuştu.

ÜLKENİN İÇİNDEN GEÇTİĞİ 
DÖNEMDE İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ HİÇ 
OLMADIĞI KADAR ÖNEMLİDİR

Başkan Güçyetmez, üyelerin yaşadığı 
sorunlar ve Odanın yaptığı çalışmalarla 
ilgili olarak da şu açıklamada bulundu: 
“Önemli sorunlarımız var. İşsizlik gibi. 
İtibar gibi. Genç meslektaşlarımızın 
yönünü bulmasının çok zaman alması 
gibi sorunlarımız var. Geçmişten 
günümüze sorunlarımız maalesef artarak 
devam ediyor. Bizler yönetim kurulu 
olarak sizlerden aldığımız güçle bu so-
runlara çözüm bulmak için çalışıyoruz. 
Bizler İnşaat Mühendisleri Odası olarak 
bu sorunlarla mücadele etmekten 
vazgeçmedik, vazgeçmeyeceğiz. Ül-
kemiz ekonomik, sosyal ve özellikle 
de afet riskleri açısından zorlu bir 
dönemden geçiyor. Şehirlerimiz hızla 
büyüyor, yapılaşma baskısı artıyor, 
deprem gerçeği her an karşımızda du-
ruyor. İnşaat mühendisliği, bu nedenle 
bugün hiç olmadığı kadar stratejik ve 

kritik bir meslek hâline gelmiştir. Bizler 
Gaziantep’te 6 Şubat depremlerinin 
acısını yakından yaşadık. Bu acı bize bir 
kez daha gösterdi ki; doğru mühendislik, 
bilimsel yaklaşım ve teknik yeterlilik to-
plumun can güvenliğinin teminatıdır.

ÖMÜR BOYU SORUMLULUK OLMAZ
İnşaat mühendisliği mesleğinin ne 

kadar önemli olduğu, değerli olduğu 
maalesef sadece can kayıplarında, 
depremlerde gündeme geliyor. Maalesef 
6 Şubat depremleri öyle bir acı yüzünü 
gösterdi ki, Türkiye olarak derinden 
sarsıldık. Depremden bu yana da ömür 
boyu sorumluluk kavramını nasıl bertaraf 
edebiliriz diye çok çaba sarf ediyoruz. 
Bir inşaat mühendisi yaptığı bir binada, 
imzaladığı bir projeden maalesef ömür 
boyu sorumlu tutuluyor. Bu sorumluluğun 
bir sınırı olmalı. Şu anda Oda olarak en 
çok uğraş verdiğimiz konuların başında 
bu ömür boyu sorumluluk geliyor. Bu 
konuda TBMM’deki tüm milletvekiller-
ine dosyalar, raporlar sunduk. Yeni bir 
meslek yasasına ihtiyacımız var.

BİZLER İNŞAAT SEKTÖRÜNÜN 
FİGÜRANI DEĞİLİZ

Bir ülkenin kalkınmasında önemli rol 
oynayan inşaat mühendisleri maalesef 
inşaat sektörünün öncüleri değil figüranı 
haline getirilmek isteniyor. Bizler inşaat 
sektörünün öncüsüyüz. Bunun için de 
çaba gösteriyoruz. Ehliyetsiz yapı üreti-
minin önünün açılması, dere yataklarının, 
fay hatlarının imara açılması, bunun 
sonucunda kaçak yapılaşmanın önünün 
açılması, maalesef çıkarılan aflarla da 
bunların yasalaşması sonucu büyük bir 
yıkım gerçekleşiyor. 6 Şubat depremler-
inde bunu yaşadık.

YETKİN MÜHENDİSLİK YASASI ÇIK-
MALI

Yaptığımız iş çok sorumluluk 
isteyen çok ciddi bir iştir. Bu nedenle 
yetkin mühendislik kavramının hayata 
geçirilmesi gerek. Bu anlamda da Oda 
olarak çok çaba sarf ediyoruz. Yetkin 
Mühendislik Yasasının tekrar gündeme 
gelmesini istiyoruz. Çünkü belli bir 
tecrübeye gelmeden, belli deneyimler 
elde edilmeden, belli lisanslar alınmadan, 
belli uzmanlıklar alınmadan herkesin her 
şeyi yapamaması gerekiyor. Bu nedenle 
Oda olarak Yetkin Mühendislik Yasasını 
istiyoruz. Bunun için çaba göstermeye 
devam edeceğiz.”

BİZ BİRLİKTE GÜÇLÜ BİR ÖRGÜTÜZ
Başkan Güçyetmez konuşmasını, 

‘’Mesleğe 25 yılını, 40 yılını ve 50 yılını 
adayan tüm değerli meslektaşlarıma 
derin şükranlarımı sunuyorum. Bu 
mesleği onurla taşıdığınız, toplumun 
yaşam güvenliğine katkı sunduğunuz, 
bizlere ilham olduğunuz için teşekkür 
ederim. Ailelerinize sabırları, destekleri 
ve sevgileri için teşekkür ederim. Bu 
plaketler birer hatıra, ama asıl değer 
sizin ömür boyu sürdürdüğünüz müh-
endislik duruşudur. İnşaat Mühendisleri 
Odası sadece bir meslek örgütü değildir; 
dayanışmanın, bilimin, emeğin, kale-
sidir. Yaşasın İMO! Yaşasın örgütlü mü-
cadelemiz diyerek’’ sözleriyle tamamladı.

Başkan Yılmaz Gençlerle Bir Arada

Uygarlığın öncülerine teşekkür plaketi!

Çocukluk Çağı Kan 
ve Bağışıklık Sistemi 
Hastalıklarında Erken 
Tanı Hayat Kurtarıyor

Medical Point Gaziantep 
Hastanesi’nde çocukluk çağında 
görülen kan hastalıklarına ilişkin önemli 
açıklamalarda bulunan Prof. Dr. Ekrem 
Ünal, ailelerin erken belirtiyi fark et-
mesinin tedavi başarısını büyük ölçüde 
artırdığını vurguladı.

Çocuklarda en sık rastlanan kan 
hastalıklarının kansızlık (anemi), lösemi, 
pıhtılaşma bozuklukları ve talasemi 
olduğunu belirten Prof. Dr. Ünal, özellikle 
son yıllarda farkındalığın artmasıyla birlik-
te hastaneye başvuruların erken dönemde 
gerçekleştiğini ifade etti. 

Doğuştan bağışıklık sistemi zayıf olan 
bazı çocuklar, mikroplarla savaşmakta 
zorlanır ve sık sık ağır enfeksiyonlar 
geçirir. İşte bu durumda, vücudun 
savunma sistemini tamamen yeniden 
kurmamızı sağlayan en etkili yöntem kök 
hücre naklidir.

Belirtilere Dikkat!
Prof. Dr. Ünal, ailelerin şu belirtilerde 

dikkatli olması gerektiğini söyledi:
•	 Sürekli yorgunluk ve solukluk
•	 İştahsızlık
•	 Morarma eğilimi
•	 Sık enfeksiyon geçirme
•	 Uzun süren ateş
•	 Kemik ve eklem ağrıları
Bu tür bulguların hafife alınmaması 

gerektiğini belirten Ünal, erken dönemde 
yapılan kan tahlillerinin ciddi hastalıkların 
önüne geçebildiğini belirtti.

Medical Point Gaziantep 
Hastanesi’nde Gelişmiş Tanı ve Tedavi

Hastane bünyesinde çocuk hema-
tolojisi ve onkolojisi alanında kapsamlı 
tarama, kemik iliği nakli ve akıllı ilaçlar 
dahil olmak üzere tüm tedavi yöntemleri 
uyguladıklarını aktaran Prof. Dr. Ünal, 
multidisipliner yaklaşımla birçok hastalığın 
başarıyla yönetildiğini ifade etti.

“Çocukluk çağı kan hastalıkları 
ve bağışıklık sistemi hastalıklarında, 
doğru zamanda müdahale edildiğinde 
büyük oranda kontrol altına alınabilen 
rahatsızlıklardır” diyen Ünal, ailelere 
düzenli sağlık kontrollerini aksatmamaları 
çağrısında bulundu.

Medical Point Gaziantep Hastanesi, 
modern laboratuvar altyapısı ve uzman 
doktor kadrosuyla bölgedeki çocuk hema-
toloji ve onkoloji ve kemik iliği hastalarına 
hizmet vermeye devam ediyor.
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21.yüzyılda herkes özgürlükten bahsedi-
yor. Ekranlara, meydanlara, siyasi nutuklara 
baktığınızda kelimeler çok parlak: “insan 
hakları, çoğulculuk, demokrasi…” Peki bir soru 
soralım: Gerçek ÖZGÜRLÜK, yani “Hürriyet-i 
Şer’iye” bugün nerededir?

Tarihe dönüp Osmanlı’ya baktığımızda  
düşündürücü bir tablo ile karşılaşıyoruz:

Bugün çoğunluğu Müslüman olan Laik 
Türkiye’de Müslümanlara tanınmayan hukukî 
özgürlük, asırlar önce Osmanlı’da gayr-i Müs-
limlere tanınmıştı.

 Osmanlı’da Çok Hukukluluk: İnancın 
Hayata Dokunduğu Yer 

Osmanlı Devleti’nde millet sistemi sadece 
idari bir düzenleme değildi; aynı zamanda 
hukukun insanın inancına saygı duyması de-
mekti.

Gayr-i Müslim teb’a;
Evlilikte,
Boşanmada,
Miras hukukunda,...
Yani medeni hukukta
kendi dinlerinin hükümlerini tatbik etmekte 

serbestti.

Bunun için:
Rumlar için patrikhane mahkemeleri,
Ermeniler için kendi cemaat mahkemeleri,
Yahudiler için hahamlık mahkemeleri
fiilen çalışıyordu. Devlet, bu mahkemelerin 

verdiği kararlara belirli sınırlar içinde hukukî 
geçerlilik tanıyarak onları resmen kabul etmiş 
oluyordu.

Kısacası Osmanlı,  herkesin dinini sadece 
vicdanına hapsetmedi; hukuka da yansımasına 
imkan tanıdı. Gerçek özgürlüğün işaret 
ettiği bu hakikat, bugün dillerden düşmeyen 
‘özgürlük’ söylemini yeniden ve ciddi biçimde 
sorgulamayı zorunlu kılıyor.

 Bugün: Müslüman Çoğunluk, Seküler Tek 
Hukuk 

Gelelim günümüze…
Bugün Türkiye Cumhuriyeti, medeni 

hukuk alanında büyük ölçüde İsviçre Medeni 
Kanunu’nu esas alan tek hukuklu bir sistem 
uyguluyor. Aile hukuku, boşanma, nafaka, 
miras gibi alanlarda Kur’an’ın hükümlerini esas 
alan resmî bir mahkeme sistemi mevcut değil.

Bir Müslüman olarak ben, kendi adıma şunu 
soruyorum:

Çoğunluğu Müslüman olan bir ülkede, Müs-
lümanlar kendi Yaşantıları hakkında

Kur’an’a dayalı bir medeni hukuk düzenini 
tercih edebilme özgürlüğüne neden sahip 
değiller?

Osmanlı’da gayr-i Müslimlere tanınan 'ken-
di diniyle yargılanma’ hakkı, bugün 21. yüzyılın 
laik Türkiye’sinde Müslüman çoğunluğa 
tanınmamaktadır.

Bu bir ilerleme midir, yoksa gerileme mi?
Benim kanaatim net:
 21. yüzyıl Laik Türkiye’sinde Müslü-

manlara tanınmayan özgürlük, asırlar önce 
Osmanlı’da gayr-i Müslimlere tanınmıştı. İşte 
gerçek özgürlük, işte bizim adımıza konuşan 
“medeniyet” söyleminin acı gerçeği.....İşte 
gerileme…

 “Hürriyet-i Şer’iye”: Özgürlüğün Zirvesi 

Benim temel düşüncem şu:
“Bütün insanlar için gerçek özgürlük 

(Hürriyet-i Şer’iye) tam manasıyla ancak 
İslamiyet’tedir.”

Hukuk, insan aklının keyfî tercihi değil, 
ilahî hikmetin topluma yansımasıdır. Adalet, 
çoğunluğun hoşuna giden değil, Hakk’ın razı 
olduğu ölçüdür.

Bu yüzden İslamî anlamda gerçek özgürlük, 
Sınırsızlık değil,

Ne istersem onu yapmak değil,
Seni yaratan  Rabbinin koyduğu ölçüler 

içinde, iradeni hür şekilde kullanabilmektir.

Eğer bir Müslüman, aile hayatını Kur’an’ın 
emrettiği şekilde düzenlemek istiyor, mirasını 
ilahî ölçülere göre taksim etmek istiyorsa; 
devlet ona:

 “Hayır, sen ancak İsviçre’den tercüme 
edilmiş kanunla yaşayacaksın.”

diyorsa, burada özgürlükten değil, dayat-
madan söz etmemiz gerekir.

 Osmanlı Sistemi Kusursuz Muydu? 

Elbette değil. Ancak unutulmamalıdır ki, 
çok hukuklu yapının aksayan yönleri sistemin 
kendisinden ziyade, özellikle gerileme döne-
minin siyasi ve idari zaaflarından kaynaklandı. 
Bu dönemde cemaatler arası mesafe açıldı, 
karma davalarda yetki çatışmaları yaşandı; 
dış devletler ise ‘himaye’ bahanesiyle iç işlere 
sızma imkanı buldu. Bazı cemaat liderleri de 
denetimsiz küçük otoritelere dönüşerek iç 
baskılara yol açtı.

Yani millet sistemi, özgürlük ufku 
bakımından güçlü; fakat geç dönem 
zaaflarının gölgesinde kalan idari ve denetim 
boyutlarıyla zamanla yıpranmış bir modeldi.”

 Peki Bugün Ne Yapılabilir? Modern Bir Çok 
Hukukluluk Mümkün mü? 

Müslümanların çoğunlukta olduğu bir ülk-
ede yaşayan bir Müslüman olarak, en azından 
medeni hukuk alanında Kur’an ve Sünnet’e 
dayalı şer‘î mahkemelerin bir seçenek olarak 
var olmasını makul ve doğal buluyorum. Bu-
nun anlamı şudur:

Kimseye zorla dinî bir mahkeme dayatılsın 
demiyorum.

Herkes tek tip bir düzene mecbur bırakılsın 
da demiyorum.

Söylediğim şey çok basit:
Devlet, vatandaşına hukuk tercihi imkânı 

tanısın.
Nasıl ki Osmanlı’da gayr-i Müslimler kendi 

cemaat mahkemelerine başvurabiliyordu;
bugün de Müslümanlar için şer‘î medeni 

mahkemeler, isteyenler için ise mevcut 
laik hukuk yan yana, tercihe bağlı şekilde 
işleyebilir.

Elbette bu model geçmişin zaaflarını tekrar 
etmemeli. Bu yüzden üç temel ilke şarttır:

1. Merkezî Temyiz ve Hak Denetimi:
Şer‘î mahkemelerin kararları, temel hak ve 

özgürlüklere aykırı olduğu takdirde devletin 
üst yargı organı tarafından bozulabilmelidir. 
Özellikle kadın ve çocuk hakları güvence 
altında olmalıdır.

2. Asgari İnsan Hakları Standardı:
Hangi hukuk sistemi seçilirse seçilsin; 

can, mal, akıl, din ve neslin korunması esas 
alınmalı; zulüm, baskı ve keyfîlik hukuken 
imkansız hale getirilmelidir.

3. Zorlama Değil, Hür İrade:
Hiç kimse aile veya cemaat baskısıyla 

belirli bir hukuk yoluna mahkûm edilemez. 
Tarafların açık rızası olmadan bir mahkeme 
türü işletilemez.

Böyle bir model, hem Müslümanın Hürriyet-
i Şer‘iye idealini,

hem de modern dünyanın insan hakları 
ve hukuk devleti hassasiyetini aynı potada 
buluşturabilir.

Devletin görevi, vatandaşını tek bir hukuka 
mecbur etmek değil; adalet içinde tercih hakkı 
tanımaktır.

 Son Söz: Özgürlük Kimin İçin, Ne Kadar? 

Bugün her yerde dile getirilen özgürlük 
söylemine artık şu temel soruyu sormak 
zorundayız:

“Özgürlük, belirli otoritelerin izin verdiği 
kadar mı; yoksa insanın inancının gerektirdiği 
kadar mı?”

Eğer bir ülkede, Osmanlı’nın asırlar önce 
gayr-i Müslim azınlıklara tanıdığı dinî–hukukî 
serbestiyet,

bugün Müslüman çoğunluğa bile 
tanınmıyorsa,

dürüst olmak gerekir:
Biz özgürlüğü slogana indirgedik; ruhunu, 

derinliğini ve hakkaniyetini kaybettik

Benim için gerçek özgürlük açıktır:
İnsan, inandığı Rabbin hükümlerini huku-

ken yaşayabildiği zaman gerçekten özgürdür.

Osmanlı’nın millet sistemi, bütün eksikler-
ine rağmen bu idealin tarihteki en dikkate 
değer tecrübelerinden biridir.

Bugünün Türkiye’si ise, bu mirastan 
kaçmak yerine, onu daha güçlü denetim 
mekanizmalarıyla yeniden ve cesaretle 
düşünmelidir.

Belki de gerçek ilerleme,
asırlar önce gayr-i Müslimlere tanınan 

bir hakkı, bugün Müslümanlara da tanıyacak 
iradeyi göstermeyle başlayacaktır.

“Dinî Özgürlüğün Kayıp 
Hikâyesi: Osmanlı’nın Çok 

Hukukluluğundan Laik 
Türkiye’nin Çıkmazına” 

Uzm.Dr.
Tahsin 

Özenmiş

Gaziantep Ticaret 
Borsası (GTB) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet 
Akıncı, Gaziantep Üniversi-
tesi Meslek Yüksekokulları 
Kariyer Zirvesi kapsamında 
düzenlenen “Kariyerin 
Anahtarı, Ekonominin 
Motoru, Mesleki Eğitim ve 
İşbirliğinin Gücü” başlıklı 
panele konuşmacı olarak 
katıldı.

Akıncı, panelde yaptığı 
değerlendirmelerde 
mesleki eğitimin geleceğin 
ekonomisindeki belirleyici 

rolünü ve iş dünyası–üniver-
site iş birliğinin stratejik 
önemini dile getirdi.

Gaziantep Üniver-
sitesi (GAÜN) Meslek 
Yüksekokulları Kariyer 
Zirvesi ve “Meslek 
Yüksekokulları Kari-
yer Fuarı”, üniversite 
öğrencileri ile iş dünyası 
temsilcilerini bir araya 
getirdi. YÖK–TOBB iş birliği 
protokolü kapsamında Ga-
ziantep Oda ve Borsalarının 
destekleriyle düzenlenen 
zirve, Mavera Kongre 

ve Kültür Merkezinde 
gerçekleştirildi.

Etkinlik; GAÜN Rektörü 
Prof. Dr. Sait Mesut Doğan, 
Gaziantep Büyükşehir 
Belediye Başkan Yardımcısı 
Abdülkadir Sökücü, GSO 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Adnan Ünverdi, GTO 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Tuncay Yıldırım, 
GTB Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Enver 
Çokay, GTB Genel Sekreteri 
Özgür Bayram, akademisy-
enler ve öğrencilerin yoğun 
katılımıyla gerçekleşti.

Zirve kapsamında 
düzenlenen “Kariyerin 
Anahtarı, Ekonominin 
Motoru, Mesleki Eğitim ve 
İşbirliğinin Gücü” başlıklı 
panelde; GTB Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet 
Akıncı, GSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Adnan 
Ünverdi ve GTO Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet 
Tuncay Yıldırım konuşmacı 
olarak yer aldı. Panelin 
moderatörlüğünü ise GAÜN 
MYO Koordinatörü Prof. Dr. 
Hüseyin Bozkurt üstlendi.

Akıncı: “Mesleki Eğitim Geleceğin 
Ekonomisinin Anahtarıdır”

Gaziantep Büyükşehir 
Belediyesi bünyesinde hizmet 
veren Buğday Tanesi Protez 
Ortez Yapım ve Uygulama 
Merkezi, çeşitli nedenlerle 
uzuv kaybı yaşayan özel 
gereksinimli bireylere umut 
oluyor.

 
Büyükşehir Belediyesi’nin 

sosyal belediyecilik vizyonuyla 
hayata geçirilen Buğday 
Tanesi Protez Ortez Yapım 
ve Uygulama Merkezi, kısa 
sürede Türkiye’nin örnek 
gösterilen merkezlerinden biri 
haline geldi. Bir bina olmanın 
ötesinde, kolunu, bacağını, 
yürüyüşünü ve umudunu kay-
beden vatandaşlara yeniden 
hayat şansı sunan merkez, 
başarılarıyla dikkat çekiyor.

 
Şubat 2024’te hizmete 

başlayan merkez, 826 me-
trekare alan üzerinde, 530 me-
trekare kapalı alanda faaliyet 
gösteriyor. Protez-ortez tekni-
kerlerinden fizyoterapistlere 
kadar farklı uzmanlıkların bir-
likte çalıştığı merkez, üniver-
sitelerle yürütülen iş birlikleri 
sayesinde en güncel yöntem-
leri uyguluyor ve her protezi 
kişiye özel olarak hazırlıyor.

 
TÜRKİYE’DE BİR İLK 

OLAN TEST SOKETİ SİSTEMİ 

İLE KULLANICI ODAKLI BİR 
HİZMET YÜRÜTÜLÜYOR

 
Merkez, Türkiye’de ilk kez 

“test soketi” uygulamasını 
standart hale getirdi. Bu 
sistem, üretilen protezlerin 
sadece takılıp gönderilmesini 
değil, kullanıcının konforunun, 
dengesinin ve hayat kalites-
inin test edilmesini sağlıyor. 
Böylece hem vatandaş mem-
nuniyeti artıyor hem de revizy-
on ihtiyacı en aza indiriliyor.

 
TEK FİZYOTERAPİSTLİ 

MERKEZ, 10 KAT ÜSTÜ 
KAPASİTE

 
Türkiye’de bünyesinde 

fizyoterapist bulunduran tek 
protez-ortez merkezi olan 
Buğday Tanesi, vatandaşların 
protezlerine daha hızlı 
adapte olmasını sağlıyor. Bu 
sayede günlük hayata dönüş 
süresi kısalırken özgüven de 
güçleniyor. Üretim kapasitesi 
ise Türkiye ortalamasının çok 
üzerinde. Türkiye’de benzer 
merkezler aylık 3 ila 10 protez 
üretebilirken, Gaziantep’teki 
merkez aylık 100 proteze ka-
dar ulaşmış durumda.

 
6 Şubat depremlerin-

den sonra harekete geçen 
Büyükşehir Belediyesi, 

“Asrın Felaketinde Engelleri 
Birlikte Aşıyoruz” projesiyle 
11 ilde depremden etkilenen 
vatandaşlara ücretsiz protez 
desteği sağladı. Merkez, 
proje kapsamında bin 100 
kişiye ücretsiz ortez ve protez 
hizmeti verirken, toplamda 
bin 460 vatandaşa doğrudan 
destek sundu.

 
BAŞKAN ŞAHİN: 

“BİR ÇOCUĞUN YENİDEN 
KOŞMASI DEMEK…”

 
Gaziantep Büyükşehir 

Belediye Başkanı Fatma Şahin, 
merkezin insan hayatına doku-
nan yönünü şu sözlerle anlattı:

 
“Her bir protez, bir 

insanın yeniden yürüyebilm-
esi, bir çocuğun yeniden 
koşabilmesi, bir annenin 
yeniden sarılabilmesi demek. 
Bizim için bu başarı rakam-
lardan çok daha fazlası. İnsanı 
yaşatmanın, umudu büyüt-
menin adı.”

 
Şahin, merkezin Gazi-

antep Modeli’nin bir yansıması 
olduğunu vurgularken, 
“Kimseyi geride bırakmayan, 
herkesin eşit imkanlara sahip 
olduğu bir şehir için çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi.

Büyükşehir, Umudu 
Yeniden Ayağa Kaldırıyor
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Bundan önce başlayan yazı dizimizde, toplumsal çözül-
meyi durdurmak ve toplumumuzu yeniden ayağa kaldırmak 
için atılacak üç kritik adımı (Aile, Komşuluk, Ahilik Kül-
türü) detaylıca ele almıştık. Bu hafta ise tüm bu çabaların 
kalıcı olmasını sağlayacak diğer en önemli adımlara, yani 
geleceğimiz olan çocuklarımıza odaklanıyoruz.

Dördüncü Adım; Çocuklara “Vatanı İçin İyi İnsan Olmayı” 
Öğretmek. 

Bizim kültürümüzde vatan sevgisi, gürültülü slogan-
lardan değil; sorumluluk duygusundan doğar. Biz büyürken 
büyüklerimiz hep şunu söylerdi; “İyi insan ol evladım. 
Vatanına yapacağın en büyük katkı budur.” 

Bugün ise sosyolojik olarak şunu görüyoruz. Bu, çağın 
getirdiği hızlı tüketim ve kolaycılığın doğrudan sonucu olarak; 
çocuklar çoğunlukla koruyarak büyütülüyor, sorumluluktan 
uzak, zorlukla temas etmeyen, empatiyi doğal süreçte deney-
imleme fırsatı bulamayan bireylere dönüşebiliyor. Saygı kül-
türü zayıflıyor, “benmerkezci” davranış kodları güçleniyor. 

Toplumsal dönüşüm dev adımlarla değil,  evde ailelerin 
küçük adımlarıyla başlar. Bu durumu değiştirecek küçük 
basit adımları hayatımıza ekleyebiliriz. Bu topraklarda bunu 
yeniden canlandırmak mümkün.

•	 Evde görev paylaşımı yapmak; Çocuk sorumluluk 
alınca aidiyet duygusu gelişir, özgüveni büyür.

•	 Mahalle sorumlulukları; evinin önünü temiz tutmak, 
yaşlıya yardım etmek, sokak hayvanlarına iyi davranmak, çevr-
eye sahip çıkmak. Bunlar mikro düzeyde toplumsal bilinç inşa 
eder.

•	 Büyüklerine saygı eğitimi; Saygı, bizim toplumumuzun 
en güçlü sosyal sermayesiydi; bu kültür yeniden aktarılabilir.

•	 Empati ve ahlak dersleri; Ev sohbetleri, küçük aile 
toplantıları, birlikte izlenen bir film üzerine konuşmak bile 
davranış kalıplarını dönüştürür.

•	 İsraf etmeme bilinci; Sofrada, alışverişte, günlük 
yaşamda ölçüyü öğretmek hem ahlaki hem ekonomik bir ter-
biyedir.

•	 Vatanın değerlerini anlatan masallar ve hikâyeler; 
Çocuk zihni soyut değerlerle değil, hikâyeyle ve rol modelle 
güçlenir.

Bu topraklarda iyi çocuk yetiştirmek, vatan borcunun ilk 
adımıdır.

Beşinci Adım; Devleti Yalnızca Şikâyet Ederek Değil, 
Destek Vererek Daha İyi Bir Ülke Kurabiliriz

Bizde “devlet baba” algısı vardır fakat bu algı giderek 
kendi sorumluluğu devlete yıkmaya döndü. Anadolu insanı 
asırlarca şunu bilerek yaşadı;

 “Devlet, milletle güçlü olur; millet de devletine omuz 
verdiği sürece büyür.”

Peki bu ruhu nasıl geri çağırabiliriz?
•	 Belediyelerin sosyal projelerine katılmak; Toplumsal 

aidiyeti güçlendirir; bireyi edilgenlikten çıkarıp “çözümün 
parçası” yapar.

•	 Mahalle toplantılarına dahil olmak; Mikro topluluklarda 
alınan kararlar, demokrasinin en sağlam adımıdır.

•	 Çevreyi birlikte temizlemek; Ortak alanlara sahip 
çıkmak, sosyal sorumluluğun en görünür pratiğidir.

•	 Kamu malına sahip çıkmak; Çünkü kamu malı, aslında 
“biz”in emeğidir.

•	 Sadece şikâyet etmek yerine çözüm önerisi sunmak; 
Bu, pasif eleştiriden aktif yurttaşlığa geçiştir. Toplumsal 
olgunluğun göstergesidir. Bunlar Türk kültürünün “imece 
usulü”dür.

Bu toprakların kültüründe devlete kızmak değil, devlete 
destek olarak daha iyisini inşa etmek vardır. Yeter ki hepimiz 
“bir taş da ben koyayım” diyelim.

Altıncı Adım; İmece Ruhu Geri Gelirse, Türk Toplumu Dün-
yaya Yeniden Model Olur.

Türk milleti tarihin hiçbir döneminde sıradan bir toplum 
olmadı. Bizim kaderimizde ve kültürümüzde birlik, yalnızca bir 
kelime değil; nesillerden nesillere geçen bir yaşam biçimidir. 

Depremde ilk koşan biziz, mazluma sahip çıkan biziz, 
sofrasını paylaşan biziz, yetimi doyuran biziz, yolda kalana 
yardım eden biziz. Dünyada hiçbir millet, düşen komşusuna 
bu kadar hızlı koşmaz. Hiçbir millet, mazluma bu kadar sahip 
çıkmaz. Hiçbir millet, ekmeğini misafiriyle bu kadar gönülden 
bölmez. Bunlar sadece gelenek değil, kolektif vicdanımızın 
sosyolojik mirasıdır.Bu mirası canlı tuttuğumuzda toplu-
mun ruhu da şifalanır. Çünkü psikolojide de bilinir. İnsan 
iyileştiğinde çevresini iyileştirir, toplum güçlendiğinde birey 
de kendini güvende hisseder.

Bu değerleri yeniden gün yüzüne çıkarırsak, Türk toplumu 
dünyanın en örnek, en vicdanlı, en saygın toplumlarından biri 
olur. Çünkü biz özümüze döndüğümüzde, ahlakın, edebin, 
merhametin, adaletin, dayanışmanın en güçlü halini temsil ed-
eriz. Bizim özümüzde örnek bir toplum olmanın mayası zaten 
var. 

Eksik olan hatırlamak ve yeniden uygulamak. Kendi 
değerlerimize yeniden sahip çıkmak ve onları canlı tutmak. 

Biz özümüze döndüğümüzde; ahlakın, edebin, merhame-
tin, adaletin ve dayanışmanın en güçlü hâlini temsil ederiz. 
Bizim ihtiyacımız olan şey yeni bir kültür değil, kendi kökler-
imizdeki asaletin ve ahlakın yeniden hatırlanması. 

Toplumumuzun potansiyeli muazzam. Köklerimiz sağlam. 
Biz bu dünyaya defalarca örnek olduk, yine oluruz.

İkinci Bölüm
“Özüne Dönen Toplum, 

Dünyaya Yön Verir”

UZM. AILE 
DANIŞMANI 

& BELKIS 
AKAY

Gaziantep Valiliği himayesinde 
Gaziantep İl Millî Eğitim Müdürlüğü 
tarafından öğretmenlerin mesleki 
ve kültürel gelişimini desteklemek 
amacıyla oluşturulan Öğretmen 

Akademileri, düzenlenen törenle 
hizmete açıldı. 

Programa Vali Yardımcısı Sedat 
Sezik, Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Feray Yılmaz, Neslihan Çeber 
Hanımefendi, Talim ve Terbiye Ku-
rulu Başkanı Prof. Dr. Cihad Demirli, 
Başkan Yardımcısı Mehmet Nezir 
Gül, İl Millî Eğitim Müdürü Dr. Önder 
Arpacı ve çok sayıda akademisyen 
ve öğretmen katıldı.

Açılışı yapılan akademiler; 
Edebiyat Akademisi, Müzik Akad-
emisi, Şehir ve Kültür Akademisi, 
Gastronomi Akademisi ve Biyografi 
Akademisi olmak üzere beş tematik 
başlıktan oluşuyor. Akademiler; 

öğretmenlerin alan bilgilerini 
güçlendirmeyi, Gaziantep’in kültürel 
mirasını eğitim süreçlerine taşımayı 
ve farklı disiplinlerde yenilikçi 
öğrenme ortamları sunmayı hede-
fliyor.

Gaziantep İl Millî Eğitim 
Müdürlüğü, akademilerin yıl bo-
yunca atölyeler, eğitim programları, 
uygulamalı çalışmalar ve kültürel 
etkinliklerle öğretmenlere kapsamlı 
bir gelişim ortamı sağlayacağını 
ve akademiler vesilesiyle şehrin 
“öğrenen, üreten ve irfanı merkeze 
alan” eğitim yürüyüşünü kararlılıkla 
sürdüreceğini açıkladı.

Gaziantep Öğretmen akademileri açıldı

NTO’da UR-GE Projesi “İhtiyaç 
Analizi Ortak Akıl” Toplantısı: Gıda 
İhracat Takımı için Yol Haritası 
netleşti.

T.C. Ticaret Bakanlığı destekli 
ve Nizip Ticaret Odası (NTO) koor-
dinasyonunda yürütülen “Nizip 
Ticaret Odası Gıda İhracat Takımı 
UR-GE Projesi” kapsamında, NTO 
Toplantı Salonu’nda “UR-GE Projesi 
İhtiyaç Analizi Ortak Akıl” toplantısı 
gerçekleştirildi. Oturum, Nizip Ticar-
et Odası Yönetim Kurulu Başkanımız 
Sn.Mehmet Özyurt önderliğinde 
İnovAkademi Başkanı Sn. Gökhan 
Erol moderatörlüğünde yapılırken; 
programa Gaziantep Sanayi Odası 
Genel Sekreter Yardımcısı ve UR-GE 
Projeleri Koordinatörü Sn. M. Serm-
est Çapan da iyi uygulama örnekleri-
yle katkı sundu.

Nizip Ticaret Odası Gıda İhracat 
Takımı, NTO üyesi 24 firmadan 
oluşan ve gıda sektöründe dış pazar 
kapasitesini birlikte büyümeyi he-
defleyen bir kümelenme yapısıdır. 
Toplantıda, takım firmalarının 
ihracat yetkinlikleri ve hedef pazar 
beklentileri masaya yatırıldı; hedef 
pazar–müşteri segmentasyonu, 
ürün/ambalaj ve konumlandırma, 
kalite–belgelendirme ve mevzuat 
uygunluğu, dijital pazarlama ve 

e-ihracat, lojistik–gümrük–teslim 
şekilleri ile finansmana erişim ve 
risk yönetimi başlıklarında ortak 
ihtiyaç alanları netleştirildi. Çalışma 
sonunda iki fazlı bir yol haritası üzer-
inde mutabık kalındı: Faz 1 (kapasite 
güçlendirme): Firma bazlı ihtiyaç 
analizi raporları, hedefe özel eğitim–
danışmanlık modülleri ve ürün/am-
balaj–belgelendirme uyum planları. 
Faz 2 (pazara erişim): Ortak pazar-
lama adımları, yurt dışı pazarlama ve 

alım heyetleri, fuar katılımları ve B2B 
görüşme organizasyonları. Takım 
performansını izlemek üzere ölçül-
ebilir göstergeler (hedef pazar sayısı, 
B2B görüşme sayısı, fuar/heyet 
sayısı, eğitim–danışmanlık saatleri, 
teklif–sipariş dönüşüm oranı vb.) 
belirlendi.NTO Gıda İhracat Takımı, 
pazar çeşitlendirmesi ve ölçeklene-
bilir ihracat süreçleriyle Nizip’in gıda 
markalarının küresel görünürlüğünü 
artırmayı hedeflemektedir.

NTO’DA UR-GE PROJESi

Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı, siber dolandırıcılık 
olaylarını önlemeye yönelik 
yürüttüğü çalışmalar kapsamında 
önemli bir operasyona imza attı.

 Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde gerçekleştirilen teknik 
takip sonucunda, internet üzerinden 
araç, telefon ve çeşitli ev eşyaları 
satma bahanesiyle vatandaşları 

dolandırdığı belirlenen 31 şüpheli 
tespit edildi.

Şüphelilerin, ayrıca icra 
dosyalarını kapatma vaadiyle de 
para talep ederek, Kasım ayı içinde 
21 vatandaştan toplam 942 bin 49 
TL haksız kazanç elde ettikleri be-
lirlendi. Belirlenen adreslere düzen-
lenen eş zamanlı operasyonlarda 
dijital materyaller ve cep telefonları 

ele geçirilerek incelenmek üzere el 
konuldu.

Adli makamlara sevk edilen 
şüphelilerden 5’i tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.

Gaziantep İl Jandarma 
Komutanlığı, vatandaşların huzur ve 
güvenliği için siber dolandırıcılıkla 
mücadele çalışmalarının 7/24 kesin-
tisiz şekilde sürdüğünü vurguladı.

Jandarma Sanal 
Dolandırıcılara Geçit Vermedi


